白色SUV陷入淤泥无法行驶

敦化森林公安民警暖心救援



"近日,在敦化林区大石河林场附近的一处施工路段,一辆白色SUV陷入淤泥无法行驶。省公安厅森林公安局敦化森林公安分局交通管理大队巡逻民警及时发现并展开救援,成功帮助车辆脱困,以实际行动传递警民温情。

当日上午10时许,民警巡逻至 该路段时,发现一辆开启双闪的白 色SUV停滞于路中。经了解,车主在通过施工路段时,因路况复杂导致车辆陷入泥潭。由于林区部分地点信号较弱,车主一度无法联系外界求助。民警迅速在车辆后方设置警示标志,防止次生事故,随后利用警车牵引和人力助推,协同车主操作方向盘与油门,最终使车辆成功脱困。车主连连致谢,民警也借此

民警及时展升救援 森林公安供图 机会提醒车主,行车途中需仔细观 察路况,对施工、湿滑等特殊路段应 谨慎判断,确保安全后通行。

此次救援,不仅是敦化森林公安日常工作的一个缩影,更用实际行动践行了"人民公安为人民"的初心使命,以实际行动拉近了警民距离,让警徽在守护群众平安的征程中愈发闪亮。城市晚报全媒体记者吕阅

孩子玩淘气堡受伤,责任谁承担?

淘气堡等游乐场是孩子们玩耍和锻炼身体的好地方,但有时也存在一定的安全隐患。近年来,因孩子在游乐场所玩耍时不慎受伤引发的纠纷时有发生。那么,一旦发生意外,责任应如何划分?

小王在母亲的陪同下前往某淘气堡游玩。在玩耍时小王不慎从游乐园的滑梯平台处坠落至下方海洋球处,导致骨折并入院治疗。经长春市二道区法院审理查明,事故发生时,该滑梯外部未设置必要防护措施,海洋球数量明显不足,海绵垫防护效果不达标,现场也未安排安全员巡视维护秩序,相关警示标识更是事故发生后才补贴。同时,小王的母亲事发时并未在旁全程监护,而是在场外等候,且其虽主张小王系被他人推搡所致,却未能提供充分证据。

此类涉及儿童在公共场所受伤的案件,通常需要综合考量经营者的安全保障义务与监护人的监护责任。

1.经营者须履行安全保障义务

淘气堡作为专门面向儿童提供 娱乐服务的经营场所,其经营者依 法负有安全保障义务。这不仅要求 其确保游乐设施本身符合安全标 准、定期维护检修,还需设置醒目的 安全警示标志,并配备充足的、经过 培训的工作人员进行现场管理和疏 导,及时预防、制止可能出现的危险 行为

根据《中华人民共和国民法典》第一千一百九十八条规定,经营场所的经营者未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应承担侵权责任。若损害由第三人行为造成,经营者未尽安保义务的,也需承担相应的补充责任。淘气堡在设施安全、人员配备、警示提醒等方面均存在疏漏,应承担责任。

2. 监护人应尽到监护职责

家长作为未成年子女的监护 人,在带孩子进入公共游乐场所时, 同样负有看护义务。尤其是对于低 龄儿童,应尽量保持近距离陪同,密 切关注孩子的动态,及时制止危险 行为,避免意外发生。

《中华人民共和国民法典》第一 千一百七十三条规定,被侵权人对 损害的发生或扩大有过错的,可减 轻侵权人责任。小王母亲监护缺 位,依法应自行承担部分责任。

法官提示:儿童游乐安全需要 经营者与监护人共同守护。一方 面,游乐场所经营者必须将儿童安 全置于首位,严格落实安全标准,加 强日常管理和巡查,绝不能因追求 经济效益而忽视安全隐患。另一方 面,家长亦应时刻绷紧安全弦,履行 好监护职责,特别是在人员密集、设 施复杂的游乐环境里,切勿让孩子 脱离自己的视线。

希望广大公共场所经营者强化 责任意识,同时也提醒广大家长重 视监护职责,共同为孩子们营造一 个更加安全、放心的成长环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市二道区法院成功执结一起买卖合同纠纷案件

被执行人送锦旗 善意执行促双赢

近日,长春市二道区法院成功 执结一起买卖合同纠纷案件。被执 行企业的负责人专程来到法院,将 一面印有"一身正气为百姓 两袖清 风勤政务"的锦旗送到执行局书记 员程铭手中,对法院高效化解纠纷、 助力企业纾困解难表示诚挚感谢。

某五金批发商店长期在徐某处采购商品,双方保持着良好的合作关系。2025年初,因部分商品存在质量问题且双方对账不清,五金批发商店欠付货款,徐某遂诉至法院。二道法院依法审理后,判令该五金批发商店向徐某支付货款及违约金共计90500元。

案件进入执行程序后,被执行 企业表示因经营暂时面临困难,资 金周转紧张,一次性履行全部债务存在实际困难。

面对这一情况,执行局书记员程铭充分发挥辅助执行职能,没有简单采取强制措施,而是深入调查了解企业经营状况,多次组织双方进行协商沟通。一方面向被执行人释明拒不履行法律义务的法律后果,另一方面也从企业经营实际出发,引导申请执行人理解对方暂时面临的困难,寻求互利共赢的解决方案。

经过多轮耐心协调和释法明理,双方本着互谅互让的原则,自愿达成一致意见:被执行企业一次性支付货款87000元,申请执行人同意放弃违约金,纠纷得以圆满化解。

"法院的执行既有力度,更有温度,不仅高效解决了纠纷,还照顾了我们企业的实际难处,真是帮了我们大忙!"被执行企业负责人感慨地表示。

本案的高效执结,不仅体现了 执行工作的强制力,更凸显了二道 法院在优化营商环境、保护市场主 体方面的积极作为。

锦旗虽轻,却承载着当事人对法院工作的由衷肯定。二道法院将继续坚持依法执行与善意文明执行并重,不断创新工作方法,为当事人提供更加高效、便捷的纠纷解决途径,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义和司法温度。 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春中院走进长春历史文化博物馆 开展主题活动

近日,长春市中级人民 法院组织干警前往长春历史 文化博物馆开展主题活动。

在讲解员的引领下,干警们首先来到一楼展区。"新民更新"展区的文献资料与丰碑大厅的场景复原,清晰揭露了日本侵略者扶持伪满洲国、妄图侵略东北的野心。泛黄的档案、真实的历史画面,将大家带回那段山河破碎的艰难岁月,让干警们深刻认识到了侵略者的残暴行径,更坚定了守护和平的信念。

拾级而上,在"长春故事" 展区,视角聚焦到长春本地抗 战历程。从自发的民间抵抗到有组织的武装斗争,从普通民众的坚守到中国共产党领导下的浴血奋战,一幅幅画面、一件件实物,生动再现了长春人民十四年抗战的不屈历程,让干警们真切体会到"人民必胜"的深刻内涵。

在三楼特展区,"抗战中的女性力量"展览更是让人动容。她们以柔弱肩膀扛起家国重任,用勇气与智慧书写了抗战史上的别样荣光,让干警们对"英雄"二字有了更丰富的理解。

城市晚报全媒体记者 吕闯

路遇危难显担当 暖心施救获赞誉

今年八月,一起发生在 上班途中的交通事故,见证 了龙井市人民法院干警朴宣 蓉与刘立晔见义勇为、救死 扶伤的高尚品格。

事发当日清晨,市民王 某如常驾车从延吉市前往龙 井市上班。途中,一辆轿车 突然强行变道,导致王某的 车辆失控发生侧翻,情况十 分危急。然而,肇事车辆却 并未营救报警,只是下车查 看。就在王某孤立无援之 际,正巧同样驾车上班途经 此处的法院干警朴宣蓉与刘 立晔没有丝毫犹豫,立即将 车辆安全停靠,第一时间上 前查看情况并讲行施救。

两位干警临危不乱,分 工协作。一方面,他们努力 安抚受惊的王某,仔细询问 其身体状况,并在确保不会 造成二次伤害的前提下,尝 试进行初步救助。另一方面,他们迅速拨打了报警电话和急救电话,清晰、准确地说明了事故地点、现场情况及人员受伤状况,为后续的专业救援争取了宝贵时间。直至交警和医护人员抵达现场,完成交接后,朴宣蓉与刘立晔才悄然离开。

王某经送医治疗后顺利 康复出院,经过多方打听,他 得知救人的正是龙井法院的 干警。

近日,王某特意制作了两面锦旗,带着满满的感激之情专程来到法院。王某连连道谢:"真是太感谢你们了!"面对王某的诚挚谢意,朴宣蓉和刘立晔均表示,这只是举手之劳,他们更关心的是王某身体的恢复情况,叮嘱其日后出行务必注意安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

为逃费"跟杆"闯卡 高速民警快速锁定严惩

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队成功处置一起恶意闯卡逃费案件,驾驶人陈某不仅被依法处罚,还需补缴通行费并赔偿提供

事发当日,吉黑高速吉 林北收费站工作人员 J3K*** 的黑色丰田小轿车在为 D3K*** 的黑色丰田小轿车在映出,尾随道行收。 速公路,未领通行收。同时,该车又在同一收式尾间 时,该车又在同一收式尾随驶出,过程中撞坏收成尾道 时,过程中撞坏收嫌恶意 间关逃费。

接警后,巡逻四大队民 警迅速展开侦查,通过车辆 登记信息很快锁定了驾驶人 陈某。经询问,陈某对其冲 卡逃费的违法行为供认不 讳,并积极配合调查,主动认 错,态度良好。

目前,陈某已补缴全部通行费用,并赔偿了被撞栏杆的损失。公安机关鉴于其认错态度良好,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项之规定,对其扰乱高速公路收费站公共场所秩序的行为,予以行政警告的处罚。

高速民警提示: 闯卡逃费不仅违法, 更存在极大安全隐患。公安机关对此类行为始终坚持"零容忍",发现一起、查处一起, 切勿心存侥幸, 以身试法。

城市晚报全媒体记者 吕闯

勿让"免费购物"蒙蔽双眼 泄露个人信息遭受损失

近日,长春市经开六区 小区居民孙先生在快手 App 评论区链接下载了一款名为 "同人堂"的软件。进入软件 后,平台客服以"购买药品需 先充值会员,会员不仅可免 费购药,还能享受返利"为由 进行诱导。

孙先生信以为真,按照对 方指示通过支付渠道先后转 账6次,累计被骗取9万余元。

警方提醒:1.正规渠道,官方验证,购买药品应通过定规药店或官方网站,购买。在不明来源的网站上购买。2.拒绝刷单,保护隐私,切勿参与任何形式的刷单活动,以免泄露个人信息,遭受更大损失。

城市晚报全媒体记者 吕闯